MA EBT Change Request 








Requester’s Name: 


Lisa Burkarth�
EDC/EGS Name:    


WMECO�
Phone # :  


860-665-2691�
�
Date of Request:


2/1/01 - updated 3/15/01�
Affected EDI Transaction Set #(s):


814�
E-Mail Address:


burkalm@nu.com�
�
Requested Priority (emergency/high/low): Low�
Requested Implementation Date:


�
Status:


�
�



Brief Explanation: Multiple Asset Id’s - Currently, Distribution Companies allow only one tie-line for each supplier to a single ISO-NE settlement account.  Many Suppliers may wish to aggregate customer loads for the purpose of purchasing supply from more than one Nepool member and/or under more than one contractual arrangement from single or multiple suppliers.  





ISO-NE does allow Suppliers to have multiple asset id’s.  Market Rules indicate less than 5 which = a maximum of 4.





Detail Explanation: 





Currently a supplier is associated to a customer at the account level through a supplier id.  This allows for a one to one relationship between an asset Id and the supplier.  The addition of multiple asset id’s for a supplier creates the need for a one (supplier) to many (asset id) relationship.  This relationship would remain at the account level, i.e. one asset id per account regardless of how many services there were on the account.  Transactions affected by this change include the 814 Enrollment and 814 Change - Supplier to Distribution company.





Add a mandatory field on the 814 enrollment to allow for assignment of an asset id.  A blank or invalid asset id would cause a rejection of the enrollment. Passed both ways, request and confirmation. Consider use of  REF * 1J to send the field  to match CT on EDI.


Allow new optional field for asset Id on 814 change - Supplier to Distribution Company


Add new transaction “Confirm Change”.  This transaction would also be used to confirm other changes that occur on the change from Supplier to Distribution Company (New Discussion item)


Add new field on Confirm Change of “ Effective Date” .  


Add a new rejection code for the 814 Reject Enrollment and 814  Reject Change - Distribution Company to Supplier   “Invalid asset id” to indicate missing data or an invalid number.


New field on the 814 should be alpha numeric and allow for 9 characters.





Discussion Items:


Does it matter if suppliers change asset id’s off cycle?


Based on answer to 1 does is matter how many times they are changed?


Based on answer to 2 and there should be a limit, this creates a more complex process of monitoring the number of changes?


What happens if at the time of actual meter read, the asset ID is no longer valid?  Does the customer go back on default or SO?


It’s possible to have massive changes occurring on the same date, i.e. beginning of the month.  How should this be handled?


Load will be reported just as it is now, i.e. will not be reported as percentages for a particular asset id.





For Change Control Manager Use Only:


Date of EBT Discussion:


March 14, 2001�
Expected Implementation Date:    


TBD�



�
�



EBT Discussion and Resolution:


Asset id’s may be changed off cycle as well a multiple times during the month.  Suppliers acknowledge that the ISO settlement will true-up to the correct kWh’s but the assignment of kWh’s to multiple asset id’s during the month will be based on current estimation procedures.


Upon enrollment, the asset id will become effect as of the enrollment date.  


A change of asset id will become effective as of the next batch process following the accepted transaction. 


Massive changes occurring on the same date will not make a difference.


Validity of Asset Id’s.  Currently asset id’s are open ended upon initiation.  CIS systems will not be monitoring the validity of an asset id.  Load Reporting systems will be monitoring validity.  Meter readers will be discussing any impacts or manual work associated with load reported under an inactive asset id.














Priority Classifications





Emergency Priority�
Implemented within 10 days or otherwise directed by EBT�
�
High Priority�
Changes / Enhancements implemented with 30 days. The next release, or as otherwise directed by EBT�
�
Low Priority�
Changes / Enhancements implemented no earlier than 90 days, Future Release, or as otherwise directed by EBT�
�



Please submit this form via e-mail to the EBT listserv at MASSEBT@listserv.masselectric.com


Your request will be evaluated and prioritized at an upcoming EBT meeting. 
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